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Zvolenie náročnej témy diplomovej práce reflektuje záujem diplomanta o sociálny rozmer dnešnej 

spoločnosti. Téma je identifikovateľné v celom projekte a dotvára obraz empatického sociálne 

cítiaceho mladého autora. Tento postoj je v dnešnej spoločnosti, kde je individuálny úspech hlavným 

hodnotiacim kritériom a spochybňovanie zmyslu pomoci slabším, veľmi potrebný. To sa odráža aj 

v prehodnotení a inovatívnom prístupe k stavebnej a prevádzkovej typológii tohto typu zariadení 

sociálnej starostlivosti v analytickej časti diplomovej práce. Závery z analýz na základe vhodných 

príkladov sú premietnuté do návrhovej časti. Oceňujem jednoznačný príklon humánne individuálne 

orientovanému prístup, v porovnaní s prístupom k cieľovej skupine ako k účelovým jednotkám, čo 

bola bežná prax počas socializmu - obdobiu výstavby väčšiny jestvujúcich zariadení vo vtedajšom 

Československu. Celkovo hodnotím analytickú časť ako veľmi precízne a korektne spracovanú, a ako 

dobrý základ pre autorský koncept riešenia diagnostického ústavu pre mládež. 

 

Závery analytickej časti premietnuté v prevádzkových diagramoch riešenia sú jednoznačnou 

odpoveďou na výzvy zadania. Diagramy sú transformované do dispozičného riešenia 

architektonického návrhu. Priestorovo-dispozične riešenie reflektuje v analytickej časti navrhnuté 

dispozičné diagramy a vytvára predpoklad pre správne navrhnutie architektúry stavby. Celkový návrh 

je korektným priemetom ideových imperatívov a prevádzkových zásad. Výsledný návrh je harmonický 

z prevádzkovo funkčného hľadiska, ako aj hmotovo estetického riešenia. 

 

Urbanistickou výzvou pre diplomanta bolo začlenenie stavby z urbanistického hľadiska do bloku 

samostatne stojacich rodinných domov, do prostredia vnútromestskej „urbánnej kaše“ a zmiešaného 

územia služieb a výroby bez akejkoľvek urbanistickej kvality. Areálové zariadenie sociálnej 

starostlivosti by v tejto štruktúre pôsobilo ako ďalší nesúrodý prvok. Namiesto toho autor prišiel 

s návrhom, ktorý sa z ulice javí ako terénna nerovnosť, umelý kopec. Vhodne stanovený ideový 

koncept logicky a s ľahkosťou premietnutý do hmotovo-priestorového riešenia, reflektuje všetky 

správne identifikované zásady a princípy. Táto náruč „ochranného valu“ ohraničuje a jasne 

vymedzuje priestor pre všetky exteriérové aktivity, do ktorého sú orientované perforácie fasády 

navrhovaného zariadenia diagnostického ústavu pre mládež. 

 

Sympatickým detailom je presklenie vstupnej haly na oboch protiľahlých fasádach. Pri pohľade z ulice 

navádza na vstup, je majákom. Vertikálnym členením formou zníženia úrovne terénu nádvoria však 

zároveň nie je narušená intimita „kruhu dôvery“ pre exteriérové aktivity v areáli. 



Diplomovej práci je možné vytknúť preklepy a drobné nedopracovanie detailov. Nedostatky sú 

formálne a v praxi doriešiteľné pri spracovaní ďalších stupňov projektovej dokumentácie.  

 

Navrhujem, najmä s prihliadnutím na veľmi správne spracovanú analytickú časť a jej preklopenie do 

návrhovej časti s originálnym urbanistickým riešením hodnotenie A. 
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